

До конца 1942 года осталось 16 дней!

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ СЕГОДНЯ ДЛЯ ФРОНТА, ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КЛЯТВЫ ВОЖДЮ?

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

16
декабря
среда
1942 года
№ 144 (1595)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Колхозники и колхозницы, следуйте примеру камышловцев и арамилцев! Активно участвуйте в сборе средств в фонд эскадрильи „Свердловский колхозник“!

МОСКВА, ЦК ВКП(б), ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

ТАМБОВ, СЕКРЕТАРЮ ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩУ ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

МОСКВА, ЦК ВКП(б), ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом собрали из своих сбережений 33.500.000 рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) КОМАРОВ.

САРАТОВ, СЕКРЕТАРЮ ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩУ КОМАРОВУ

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

Построим эскадрилью „Свердловский колхозник“

Заслуженные братский привет и благодарность Красной Армии, переданные товарищем Сталиным, получили тамбовские и саратовские колхозники, собравшие 73 миллиона 500 тысяч рублей на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Славные дела тамбовцев и саратовцев решили продолжить колхозники Свердловской области. Инициаторами выступили колхозы «Коминтерн», Камышловского района и «Красный колос», Арамилевского района.

Их призыв — собрать средства на постройку эскадрильи самолетов «Свердловский колхозник» встретил горячее одобрение со стороны всех колхозников нашего района.

Колхозные собрания, посвященные обсуждению обращения камышловских колхозников, проходят на высоком идейно-политическом уровне, как яркое проявление безграничной преданности советского крестьянства нашей родине и помощи героической Красной Армии в борьбе с фашистскими захватчиками.

Колхозники Северского колхоза «Красный партизан», тотчас же на собрании развернув подписку, дали госу-

дарству 10 тысяч рублей. Председатель колхоза тов. Широков и колхозница тов. Заспанова вносят по 1000 рублей каждый.

Принято единодушное решение — из средств колхоза перечислить на эскадрилью самолетов 5000 рублей.

Высокую организованность в этом деле показали колхозники Кургановской сельскохозяйственной артели «Красный пахарь», внося свои личные деньги в фонд строительства эскадрильи самолетов. Председатель колхоза т. Шахмин внес 1000 рублей, счетовод колхоза т. Бабин — 400 рублей, т. Верещагин — 300 рублей, тт. Обвинцев и Карманов по 500 рублей.

Подобных фактов можно привести много. Колхозники района, преодолевая все трудности войны, готовя достойный рапорт вождю, прилагают все силы оказать наибольшую помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Священный долг каждой первичной партийной организации, села — подхватить этот огромный силы подьем и поставить дело так, чтобы ни один колхозник не остался в стороне от проведения этого важнейшего оборонного мероприятия.

„Свердловский колхозник“ будет беспощадно громить врага

КУРГАНОВО. (по телефону).

Призыв колхозников сельхозартели «Коминтерн» Камышловского района встретил горячую поддержку со стороны членов Кургановского колхоза «Красный пахарь».

14 декабря, обсуждая обращение коминтерновцев, колхозники «Красного пахаря» единодушно ответили:

— Своими средствами поможем Красной Армии расправиться с немецко-фашистскими мерзавцами.

Тут же на собрании развернулся сбор средств на постройку эскадрильи самолетов «Свердловский колхозник».

Инвалид отечественной войны Верещагин Иван Степанович заявил:

— Вношу на постройку эскадрильи 300 руб. Я уверен, что эскадрилья самолетов «Свердловский колхозник», по-

строенная на наши деньги, будет беспощадно громить ненавистного врага.

Примеру т. Верещагина последовали многие колхозники. Так, счетовод колхоза т. Бабин внес 400 рублей. Пред колхоза т. Шахмин М. В. — 1000 руб.

Увлеченные примером колхозников, вносят свои средства на постройку самолетов и единоличники.

Так, тов. Обвинцев К. Я. внес 500 руб. и Карманов С. О. — 550 руб.

Всего за один день колхозники «Красного пахаря» подписались на постройку эскадрильи на 4800 руб. и 1800 рублей тотчас же внесли наличными.

Колхоз в свою очередь на постройку эскадрильи самолетов выделил 5000 руб.

Сбор средств продолжается.

Н. Медведева — секретарь Полевского Райисполкома депутатов трудящихся.

Колхозники вносят по тысяче рублей

Обсуждение обращения колхозников Камышловского района

о постройке эскадрильи «Свердловский колхозник» в Северной сельхозартели «Красный партизан» вылилось в яркую де-

монстрацию патриотического подьема.

За один вечер на постройку эскадрильи подписались 26 человек на общую сумму 10 тысяч рублей. В частности, пред колхоза т. Широков и колхоз-

ница Заспанова подписались на 1000 рублей каждый.

Кроме этого, на общеколхозном собрании единодушно решено: выделить на постройку эскадрильи из средств колхоза 5000 рублей.

Сбор средств продолжается

Мрамор (по телефону)

Отвечая на призыв Камышловских колхозников, члены сельхозартели «Мрамор» собрали на постройку эскадрильи «Свердловский колхозник» 2500 рублей.

Тотчас же, после обсуждения обращения колхозников колхоза «Коминтерн» овоцеховод «Мрамора» Птухина Валентина подписались на 250 руб., коях Пермикина М. П. — на 200 и

тов. Заговкин на 150 руб

Кроме этого, на общем собрании решено выделить на постройку самолетов из фонда колхоза 3000 рублей.

Сбор средств продолжается. Петровских.

НА РАЙОННОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

12 декабря на совещании стахановцев промышленных предприятий, секретарь РК ВКП(б) тов. Давыденко доложил о ноябрьских итогах работы предприятий района.

С честью выполнили свое обязательство листопркатчики Северского завода, выполнив годовой план досрочно на 18 дней. За 10 месяцев выполнил годовой план коллектив промкомбината, дав в ноябре сверхплановой продукции до 35 процентов.

Говоря в целом о Северском заводе, докладчик указал на неудовлетворительную работу мартеновского цеха, недодавшего в ноябре и декабре сотни тонн стали.

Также плохо работает и Полевской завод, недодавший в ноябре по валовой продукции 13 процентов.

В заключение, докладчик поставил перед партийными и хозяйственными организациями задачу: мобилизовать все силы, все возможности на то, чтобы выполнить свою клятву, данную товарищу Сталину.

Выступивший стахановец Красильников говорил: наш завод перевыполнил ноябрьский план, в декабре мы будем работать по фронтовому.

— Коллектив промкомбината, обязуясь дать в ноябре 20 процентов сверх плана, — сказал начальник механического цеха тов. Нуриахматов, — перевыполнил свое обязательство, дав сверх плана 41 процент. Завоевав переходящее звание комбината, мы еще больше усилили темпы и за первую декаду декабря дали 48 процентов сверх плана.

Мастер-стахановец тов. Валовик, останавливаясь на вопросе обучения молодежи, рассказал, что в их цехе за короткий срок выросли и овладели сложными профессиями слесарь Будилин, токарь Автропов, двухсотник Комаров и другие.

Стахановец Северского завода тов. Кочев, выполнив досрочно годовой план, заявил, что листопркатчики дадут сотни тонн проката сверх плана.

Подробно остановился на при-

чинах плохой работы Полевского завода, начальник отделения тов. Ремизов, который говорил о перестройке работы своего цеха. Так, например, наш цех, — говорит т. Ремизов, — с 10 декабря начал набирать темпы, а 11 декабря по основному продукту суточное задание было перевыполнено в полтора раза. В этот день сменой тов. Васильева дано продукции 59 процентов сверх плана и сменой т. Тесленко на 29 процентов.

В ответ на обращение Областного комитета партии — заверил собравшихся тов. Ремизов, — коллектив цеха, где начальник т. Кичин, обязуется перекрыть ноябрьский долг на 28 процентов и в срок выполнить декабрьский план.

В заключение совещание стахановцев приняло обращение ко всем стахановцам, рабочим, работникам и служащим промышленных предприятий.

Т. Медведева.

В последний час

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА

1. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—7.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—211, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.196.000, патронов—свыше 20 миллионов, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабели телефонного—522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.916 пулеметов, 1.386 автоматов.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94 тысяч солдат и офицеров, из них четыре пятых—немцы, остальные румыны.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7.000, снарядов—300 тысяч, патронов—7.126 тысяч, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных 43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.

КО ВСЕМ СТАХАНОВЦАМ, РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРЕДПРИЯТИЙ ПОЛЕВСКОГО Р-НА

Обращение районного собрания стхановцев промышленности

Дорогие товарищи!

Все уральцы готовятся к подписанию рапорта нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину о выполнении клятвы, данной ему в новогоднем письме.

Трудящиеся нашего района, сотни стхановцев, выполняя и перевыполняя свои обязательства, с честью будут подписывать рапорт великому Сталину. Промкомбинат за 10 месяцев выполнил годовое задание.

Листопрокатный цех Северского завода закончил годовой план 12 декабря.

Однако, на ряду с этим, Полевской завод и мартеновский цех Северского завода не выполнили ноябрьского плана.

Такое положение дальше не терпимо.

До конца года остались считанные дни. В эти дни мы обязаны удешевить темпы нашей работы, максимально уплотнить рабочий день, увеличить производительность труда, полностью использовать все резервы, преодолеть все затруднения и с честью выполнить свои обязательства перед великим Сталиным.

КОЛЛЕКТИВУ ПОЛЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ

Дорогие товарищи! Спешим поделиться с вами радостной вестью: наш общий товарищ по работе, ведущий хирург нашей воинской части, военврач 2 ранга Лев Мойсеевич Генкин удостоен правительственной наградой ордена Красная звезда.

За время работы в нашей части тов. Генкин показал высшие образцы трудового энтузиазма, отдавая все свои знания для спасения жизни раненым бойцам и командирам. Порою работая в очень тяжелых условиях, пренебрегая отдыхом, иногда с риском для жизни, тов. Генкин по суткам не отходил от операционного стола и был всегда там, где требовалась его помощь. Обладая большим опытом и знаниями в военно-полевой хирургии, т. Генкин сумел создать крепкий врачебный коллектив, подготовив из него ряд молодых хирургов.

Увлекая своим примером, тов. Генкин воспитал среди молодых работников нашего коллектива

чувство ответственности за жизнь и здоровье каждого поступающего к нам бойца и командира.

Качественные показатели хирургической работы, трудами тов. Генкина, в нашей части исключительно высокие, благодаря чему наша медицинская часть занимает одно из первых мест.

Помимо медицинской работы, тов. Генкин ведет большую общественную работу и как доказавший преданность родине принят в члены ВКП(б).

Медицинский коллектив нашей воинской части выражает надежду, что вы, давшие фронту такого работника, как т. Генкин, сумеете в своей работе добиться хороших результатов. Наши и ваши успехи помогут нам быстрее покончить с навязанной нам германским фашизмом войной.

Командир мед. роты военврач 2 ранга **Галюнов.**

Военврач 3 ранга **Патракин.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 14 ДЕКАБРЯ

В течение 14 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. За 13 декабря в районе Сталинграда уничтожено 42 немецких самолета, из них 33 транспортных самолета.

13 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми группами, очистили от немцев несколько ДЗОТ'ов и сильно укрепленный пункт противника. Уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров. На северной окраине города наши артиллеристы разрушили 6 вражеских ДЗОТ'ов и 7 блиндажей, подавили огонь артиллерийской и 3 минометных батарей.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. В течение дня разбито до 40 вражеских ДЗОТ'ов, рассеяно и частично уничтожено до батальона немецкой пехоты. На одном участке наши артиллеристы отбили атаку танков противника.

Уничтожено 3 немецких танка. На другом участке бойцы Н-ской части предприняли разведку боя. Ворвавшись в окопы противника они истребили до роты гитлеровцев и захватили их оружие.

Юго-западнее Сталинграда пехота и танки противника возобновили контратаки наших позиций. Ценою больших потерь им удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою советские бойцы истре-

били до 1000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 11 танков и 7 самоходных орудий.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева немецкая пехота, под прикрытием танков, атаковала подразделения, где командиром тов. Строгуля. Наши танкисты стремительно ворвались в боевые порядки немцев и отсекали пехоту от танков. В коротком бою гитлеровцы потеряли 200 человек убитыми, 11 танков, 3 орудия, 9 минометов и 4 пулемета. Через некоторое время противник бросил в бой 30 танков. Артиллеристы под командованием тов. Морозова подпустили вражеские танки на близкое расстояние и стали в упор расстреливать их. Немцы пытались обойти зону обстрела. Артиллеристы быстро переменили позиции и снова нанесли огневой удар вражеским машинам. Потеряв дополнительно 15 танков и несколько сот солдат и офицеров, гитлеровцы отступили.

В районе Великие Луки наши части вели бой по уничтожению немецких гарнизонов.

Южнее Воронежа наши подразделения предприняли разведку боя и овладели несколькими рубежами, имеющими важное тактическое значение. Пытаясь восстановить поражение, противник неоднократно переходил в контратаки. Все контратаки гитлеровцев были отбиты с большими для них потерями. В этом бою советские бойцы истребили до 600 вражеских солдат и офицеров и до 200 гитлеровцев взяли в плен. Захвачено 11 пулеметов, много винтовок и патронов.

Северо-восточнее Туапсе в районе одной высоты наши части, преодолевая упорное со-

противление противника, продвинулись вперед. На поле боя осталось до 200 вражеских групп. Огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских и минометных батарей противника.

Украинские партизаны наносят удары по железнодорожным коммуникациям немецко-фашистских захватчиков. Надвигаясь в результате активных действий партизан полностью парализована работа крупного железнодорожного узла. Во время этой операции взорваны 2 стальных моста, один длиной 290 метров и второй длиной 235 метров. Разгромлен ряд железнодорожных станций, разрушены пути и много мелких мостов. Кроме того, партизаны пустили под откос пять паровозов, несколько десятков вагонов, сожгли склад горючего и ряд других складов. Советские патриоты захватили у противника трофеи.

В районе Сталинграда захвачен в плен командир 1 дивизии 241 немецкого полка противовоздушной обороны майор Курт Киллер. Пленный заявил: «На многочисленных фактах я убедился, что германское министерство пропаганды никогда не придерживается истины в сообщениях о военных действиях. Наши сводки всегда стремятся произвести сильный эффект, огорошив доверчивых людей сенсациями и вести их в заблуждение. Поэтому я не верю официальным сводкам немецкого командования и узнаю, что эти сводки составляются не для информации о действительном положении дел на фронте, а для того, чтобы скрыть правду. Но как не скрывают, все знают, что потери германской армии чрезвычайно велики. Это заметно в каждом городе, в каждой небольшой деревушке и даже в каждой семье».

ВОЗВРАЩЕНИЕ ЖИЗНИ

Несколько дней тому назад в полевое медицинское подразделение нашей части был доставлен раненый боец Девочкин Митрофан Андреевич.

Раненый находился в очень тяжелом состоянии, ему требовалась немедленная хирургическая помощь. Каждая минута промедления грозила опасностью для жизни бойца: у раненого была сильная одышка, пульс редкий и малого напряжения, кожные покровы бледные.

Раненого бойца Девочкина осмотрел хирург-военврач 2 ранга Лев Мойсеевич Генкин. Он приказал доставить раненого в операционную.

Предварительный осмотр показал, что ранение было осколочное. Небольшой осколок мчнн, пробив левую половину грудной клетки, застрял где-то возле сердца. Входное отверстие раны находилось на три пальца ниже соска.

Врач Генкин принимает решение—немедленно приступить к операции. Много раз доктор Генкин мастерски оперировал раненых и возвращал им жизнь. Но эта операция требовала исключительного умения, смелости и мужества.

С прежней уверенностью и

спокойствием взялся доктор Генкин за эту операцию. При вскрытии входного отверстия раны наружу хлынула кровь. Состояние раненого осложнилось.

Хирург вторично осмотрел рану. В ходе операции он обнаружил, что наружная оболочка сердца—перикард имеет продольный разрыв. Между наружной оболочкой сердца и самим сердцем скопилось много крови. Все это затрудняло нормальную деятельность сердца.

Чтобы спасти жизнь раненому, необходимо было удалить кровь, наложить швы на наружную оболочку сердца. Операция исключительно сложная и ответственная. Медицинская практика знает немного таких случаев.

Хирургическую обработку поврежденной оболочки сердца доктор Генкин начал с того, что удалил два ребра, очистил рану от крови, искусно и умело наложил швы на разрыв. Дефект грудной клетки покрыл двумя этажами мышц.

Сложная операция прошла на редкость удачно. К раненому вернулось сознание. После операции Девочкину был создан исключительный покой, внима-

тельный уход. Уже на вторые сутки Девочкин имел пульс полного наполнения, значительно уменьшилась одышка.

Прошло еще несколько дней и раненый чувствовал себя вполне нормально. Здоровью его уже не угрожала опасность и он был отправлен в тыловую госпиталь для прохождения дальнейшего курса лечения.

Своевременная операция, произведенная умелыми руками военврача 2 ранга тов. Генкина, спасла жизнь бойцу. Так, не считаясь ни с временем, ни с отдыхом, несмотря на трудности полевой обстановки, работает врач-патриот.

Военврач 2 ранга
И. Шлейфман.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Полевской драмтеатр
17 декабря
ВЕЧЕР
классических
отрывков
ПО НОВОЙ ПРОГРАММЕ
В фойе ТАНЦЫ под балн.
Начало ровно в 9 час.
Касса с 6 час. цена от 5 р. до 10 р.